

Козеренко А.С

ЕКОНОМІЧНІ СИСТЕМИ

В даній роботі розглядаються сутність економічної системи, головні питання економіки, характеристика типів економічних систем /традиційної, ринкової та змішаної.

Економічну систему визначають по-різному. Кожне з визначень відбиває якусь одну із сторін категорії, бо складність об'єкта не дає можливість дати його вичерпну характеристику якимось одним визначенням. Найзагальнішим є таке визначення економічної системи:

Економічна система – це сукупність взаємопов'язаних і відповідним чином упорядкованих елементів економіки, що утворюють певну цілісність, економічну структуру суспільства. Інакше кажучи – це спосіб організації національної економіки. Для того, щоб вирішити головну проблему економіки — розподіл рідких ресурсів, кожна економічна система по-своєму відповідає на три наступні питання:

1) Що виготовляти?-це які саме товари і послуги для задоволення людей. 2) Як виготовляти? – це які технології, ресурси використовуватимуться. 3) Для кого? - це для яких верств населення пропонується.

Економічна система має забезпечувати не лише теоретичну відповідь на ці запитання, а й реальні економічні дії, бо кожна з існуючих систем не здатна запобігти альтернативному вибору в умовах обмежених природних ресурсів і виробничих можливостей. На сьогоднішній день виділяється чотири основних типи економічних систем, які різняться за двома основними критеріями: формі власності на засоби виробництва та способу управління економічною діяльністю. До них відносяться: ринкова економіка, планова економіка (командно-адміністративна), змішана економіка (соціально-орієнтована) і традиційна економіка.

Ринкова економіка - економічна система, що направляється і регульована механізмом стихійних ринкових трансакцій в адекватному інституційному середовищі і пануванні відповідних інститутів.

Командна економіка (планова економіка) - економічна система, в якій держава або ради керують економікою.

Змішана економіка - економіка, у якій ряд рішень з розподілу ресурсів приймається приватними компаніями та господарствами, а деякі приймаються урядом країни.

Традиційна економіка або натуральна організація суспільного виробництва - нерозвинена економіка, в якій економічні суб'єкти зосереджені переважно на виробництві товарів для власного споживання, а економічні відносини та рішення регулюються традицією.

За останні десятиріччя з'явився ще один тип економічної системи - перехідна економіка. Перехідна економіка - економіка, що здійснює перехід з одного стану в інше, в процесі якого відбувається радикальне перетворення всієї соціально-економічної системи, трансформуються стосунки власності, інститути і інструменти управління, мети і засобу економічного розвитку.

У кожній системі існують свої національні моделі організації господарства, оскільки країни відрізняються рівнем економічного розвитку, соціальними і національними умовами.

Робота виконана під керівництвом доц. кафедри менеджменту Баєвої О.І